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Bekräftelse av de mikrobiologiska hygienfördelarna med bomullshandduksautomater 
Hjelt-institutet kan bekräfta den mikrobiologiska säkerheten och hygienen vid användning av handdukssystem (handdukshållare och bomullshanddukar) för torkning av händer, efter slutförd granskning och utvärdering
. 

Provresultat

Efter en studie av den mikrobiologiska hygienen för bomullshanddukshållare och de handdukar som de innehåller kan följande resultat bekräftas:
1. Det förekom ingen ökning av antalet mikrober på bomullshanddukar

· Mikrober överlevde under en begränsad tid, men förökade sig inte på bomullshanddukar
2. Mikrober från en använd del av handduken överfördes inte till resten av bomullsrullen 

· Bomullshandduken fungerade inte som en vektor för mikrober från det artificiellt kontaminerade området till det oanvända området under vare sig torra eller fuktiga förhållanden. 
3. Inga mikrober överfördes från den använda handduken till den hållare som håller den

· Mikrober överlevde inte på hållarens ytor och det fanns ingen överföring från handduken till hållaren
Provmetodik
Testning med avseende på förökningen av mikrober utfördes i två faser, i enlighet med den europeiska standarden SS-EN ISO 11737-1 om sterilisering av medicintekniska produkter för skattning av antalet och typen av mikrober:

· Först uppmättes antalet och typen av kvarvarande mikroorganismer på en ren handduk. Standarden kräver maximalt 300 cfu per 100 cm2 : dessa testresultat uppvisade ett genomsnitt på 51,3 cfu per 100 cm2 (cfu = kolonibildande enheter).

· Därefter förorenades rena bomullshanddukar artificiellt med fem olika typer av mikrober och testas sedan varannan timme. Följande mikrober användes: Staphylococcus aureus, Escherichia coli, Pseudomonas aeruginosa, Enterococcus faecalis och Candida albicans.

Dessutom:

· Test för överföring av mikrober från en använd del av en handduk till en oanvänd del utfördes under olika förhållanden. Samma mikrobstammar användes. 
· Test för möjlig mikrobiell kontaminering av olika delar av handdukshållaren utfördes efter kontaminering av handduken med artificiellt nedsmutsade händer.
Slutsatser

Det kan konstateras att mikrober inte överförs från en använd del till en oanvänd del av bomullshandduken, och inte heller till den hållare som håller handduken. När varje användare får en egen torr del av handduken är den hygieniskt ren. Bomullshanddukar uppfyller därför till fullo kraven enligt den europeiska standarden SS-EN 11737-1.
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